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eleten a hadihelyzetet az elmult 

huszonnégy óraban főleg helyi 

elentőségu harcok jellemezték. 

Nagyobb csatákra csak a Ladoga-totól 

k került sor, ahol az elhárito küzde- 

em nem csökkenő hevességgel folyik. 

Egyebütt arcvonal-javitó es tisztogató 

hadmüveletek folytak. Tuniszból továl 

bi heves harcokat jelentett az olasz fő- 

hadiszállás A neémet tengeralattjáró- 

fegyvernem ujabb sikereiről német kü- 

injelentés szamolt be. Eden washing- 

omi tanácskozásairól ujabb hirek nem 

érkeztek. Azt a tenyt, hogy Csangkajsek 

tábornagy felesége lemondta anghai lá- 

togatasát, egyes washingtoni körök a 

csungkingi kormány elégedetlenségével 

magyarázzák. Erdekes mozzanata a 

hemzetközi politikai életnek a De 

) Gaulle -Giraud viszályban tanusitott 

aámerikai magatartáss Washington 

1Giraud pártjára áll. 

Berlini vélemémny 

Berlinben a szövetségesek tumiszi of- 

fenzivájával foglalkozva nangoztatják, 

hogy a támadás nem lepte meg a ten- 

Zelyhatalmakat, mert angolszasz részről 

Tuniziában meghiusultak az ellenség áttörési kisérletei 
Visszavert támadások a Ladoga-tónál 

Fehmér Kömvvet mdozt ki a Lrit-iadiai kornámy 
afrikai offenziva megindulása fölött, ezt 
nyilván azért teszi, hogy a második 
europai arcvonal létesitesére buzditsa 
Londont és Washingtont. 
A második arcvonal, európai arcvonal 

felállitására vonatkozó tervek és köve- 
telések természetszerüen nagyarányu 
felkészüléssel párhuzamosak a tengely 
részéről. A norvég és francia partok 
megerősítése már regóta ismeretes, de 
ugyanigy ismeretes a készültség a Föld- 
közi-tenger olaszországi, valamint keleti 
partjam is. Berlini hivatalos körökben 
elhangzott nyilatkozatok szerint a tüu- 
niszi oenzivával esetleg egyidejüleg 
tervezett emrópai angolszász partraszál- 
Jás nem lepné meg a tengelyhatalma- 
kat. 

A vichy kormánytól elszakadt fran- 
cia gyarmatok száma eggyel gyarapo- 
dott. A Dél-Amerika északi részén fek- 
vő, egykor hirhedt büntetőgyarmat: 
Francia-Guayana – mint a Havas-OFI 
francia hirügynökség közölte- csat- 
lakozott" a szakadárokhoz. A csatla- 

kaza ozk 

kozást erős északamerikai nyomás 
siettette, melynek jellemzésére elég an- 
nak megemlitése, hogy Francia-Guayana 
közellátása teljesen az Egyesült Alla- 
moktól függ. A csatlakozás" egyéb- 
ként nem ment olyan simán, mint De 
Gaulle táberában várták. Washington 
ugyanis megtagadta Collat tábornoktól, 

Francia-Guayana uj degaullista- 
vzójátél ült allamokból 

é kiutazási engedélyt s ma az a hely- 
zet, hogy Girand egyik párthive kerül a 
gyarmat élére. Ez a körülmény megerő- 
siteni látszik azokat a hireket, melyek 

szerint Giraud tábornok a „szabad fran- 

ciak" Washington által kiszemelt veze- 
tője s De Gaullenak hovatovább másod- 
rendü szereppel kell majd megelégednie 
az általa kezdeményezett szakadár moz- 
galom irányitásában. 

Harmimecaf és vél 

kó 
A tengeri háboru ütemének fokozódá- 

sával foglalkozva a berlini sajtó kiemeli 

Müdb omma 

ra német távirati iroda tengerészeti szak- 

efa 

pitását, hogy ke- 
reken hetven ezerre tehető azoknak az 
angolszász kere: lmi tengerészeknek 
a száma, akik hivatásuk teljesitése köz- 
ben életüket vesztették ebben a háboru- 
ban. E megállapitás alapján – melyben 
a DNB szakértője angol és amerikai je- 
lentésekre hivatkozik érdekes követ- 
keztetéseket vonnak le. Igy a többi kö- 
zött, a rendelkezésre álló egyéb adatok 
egybevetésével kiszámitották, hogy a 

dózott angolszász kereskedel- 
ök minden száz hajósa közül 

cvanhetet sikerült megmenteni. A 
net távirati iroda szakértője egyéb- 
at rámutat arra is, hogy ha az el- 
lyesztett angol és amerikai kereske- 

delmi hajókat egyenként átlag három- 
ezerháromszáz tonna vizkiszoritásnak- 

k, a hullámsirba merült tizezer- 
ankilenc kereskedelmi hajó 

harmincöt és fél millió 

zes 

Ekáhábab va azáoami dervei 

A tegnapgi nemlet es iusz lapok a Ti- 
mes cidu angol laphak azzal a megaha- 

mar régebben történtek cézások reá,
 a 

hémet és olasz hadvezetőség pedig fel- 

készült a lámauás eshetőségére. Az of- 

fenziva az arcvonal két szakaszán egy- 

időben indult meg s mint az Universul 

cimü bucuresti lap berlini telefonjel
en- 

tése is utal reá, a német s olasz csapa- 

tok bekeritése és szétszórása a célja. A
 

S-ik prit hadsereg a Mar -vonalon tá 

nnad, az 5ik amerikai kadsereg pedis 

Cabesz vidékén. A cél – mint Ber
linben 

megállapítják — ketségtelenül a ten- 

gely erőinek végleges kiszoritása az af- 

kai földrészről. A tengely hadvezető- 

ége mindent megtett e szándék meg- 

iusitására. 

oszkva és a tumiszi 

olfenzíva 
- 

z angolszasz közvéleményben, mint 

smeretes, egy idő óta egyre határozot- 

abban jut kilejezésre az a követelés, 

nely a második arcvonalnak gyors f
elál- 

ására irányul. Noha akadnak vezető 

ikusok, akik a második arcvonalat 

ar meglévőnek tekintik — Észak-Afri- 

an a prit sajtó nagy része és kü- 

önösen a baloldali közvelemény, nyil- 

ánvalóan Moszkva ösztönzésére, az 

urópai második front azonnali felállitá-
 

tsürgeti. A dél-tumiszi offenziva me
g- 

ulása Londonban fokozottabb mér- 

a második arcvonal kérdésére 

yitotta a figyelmet s annak katona
i 

i ielentősége mellett politikai vo
natkozá- 

is nagy érdeklődéssel vizsgálják. 

ig Harold, a Reuter brit hirközve
titő 

mökseg moszkvai tudósitója rá
mutat 

hogy Szovjetoroszországban 
örö- 

eltett a 8-ik brit hadsereg tumiszi 

adásának hire. Egy amerikai szen
á- 

a minap, a Standley-botránnyal k
ap- 

átosan annak a véleménynek adott 
ki 

ezést, hogy „Sztalin gyakorlati poli- 

s és értékelmi tudja az angolszasz 

almak anyagi támogatását. Ha a 

ml — mint a Reuter tudósitója irja 

végre szakit keleti hallgatagságával 

megelégedését nyilvánitja az észak- 

trd 

(—a) Elvi felfogás szerint a keresztény- 
ség mindig azon az állásponton volt, lagy 
a vagyon, a pénz háttérbe szorikandó a elki 
érték juvárá. Az anyagias világszemiélet a 
foldi javakat helyezte az első helyre. A ke- 
reszténységnek azt az egyik életformáját, 
amely az onkéntes szegénység vállalását 

szent áldozatnak, a jövő életre való készü- 
lés szempontjából a legértékesebbnek tar- 

totta, az anyagias felfogás nemcsak félre- 

értette, Lanci. kigunyolta, ami attól eredt, 

hogy a materialsta gondolkodási mód a va- 

gyont, a pénzt valamennyi érték középpont- 

jába helyezte. Ezt az értékelést vallja a tő- 

ke mindenható hatalmát kivánó kaitaliz- 

mus, és a szecializmus is lényegében anya 

gi javakért vivja a maga már szerencsésnek 

mondható harcát. 

A meggazdagodás vágya olyan eleven 

erővel él mindenkiben, aki csak szükös látó- 

körrel bir ac élet értelme és rendeltetése 

felől, hogy ezt a vágyat a megfelelő kor- 

látol közé szoritani már az állami hatalom 

feladatanak körépe tartozik. Egyesek és 

társadalmi osztályok legfőbb céljekul a 

meggazdagodást tartják. Ma még ort tar- 

tuenk, hogy a leglényegesebb különbséget 

az emberek és osztályok, sőt nemzetek 
kö- 

zött a vagyoni különbségben látjuk. A mi 

korunk még benne van az aranyborju körül 

lejtett táne szédületében, álmaink alma a 

pénz, a sok pénz, a mindig több és 

tébb pénz és ennek az álomnak a 

szolgálatában mennek tönkre, zuzódnak 

szét egyesek, társadalmi osztályok, fa- 

jok. A kereszténységnek a pénzt és 

hatalmát visszaszoritani akaró komoly sza- 

vait nem vették komolyam. Alamizsnaknak 

lehetőleg óvatcsan történt el-elcsöppemtésé- 

vel elelmibentették olykor mégiscsak meg- 

megmozduló lelkiismeretüket, de marnadt 

minden, még a legsulyosabb erkölcsi hang, 

a pápaság, intő szava ellenére is, a régiber, 

gálat az aranyborju körül amnál inkább 

ombolt, miné! inkább volt kénytelen a ka- 

pitalizmus az ujabb, szociális felfogás nyo- 

mására jövedelme egy részéről lemonuani. 

A legszélesebb tömegekben szilárdult 

meg az a felfogás, hogy a pénz jelenti a bol- 

és a szorgalnas, sőt lihegésig menő szol- 

El az aranyborjutól 
dogságot, a szegénység pedig a boldogta- 

lanságot. Meggyökeredzett az a telfogas, 
hogy a pénz minden, vagy legalább is, hogy 
pénzzel nándenért vigasztalódhatumk. Ez a 
ihetetlenül felületes nézet a mindennapi 

élet ezer meg ezer gyakorlati példájaval 
sem tüntetbető el egészen. Van-e nagyobb 
kincs az egészségnél? Igen, de — nmint 
mondják, megtartásához vagy visszaszerzé- 

séhez pénz kell. Van-e nagyobb boldos 
a szép, egyensulyozott, gyermekáldásos 
csnládi életnél? Izen, de a boldog ssaládi 

élet legfőbb eszköze a pénz, — vetik elle- 

ne — a szegénység számtalan családi éle- 

tet tett tönkre. Van-e nagyszerülb lehető- 

ség testünk-lelkünk pihentetésére, rendbe- 

hozására, felszerelésére a föltétlenül sza- 

bad-időné!? Igen, de mit kezdjünk szabad- 

ságunkkal, ha pénz hiányában el sem tu- 

dunk mozdulni jóformán lakásunk küszö- 

béről ki a nagy világba, szépség és lelki 

felemelkedés után sóvárogva ? 

Tudjuk mégis például, hogy gazdag em- 

perek cdaadnák vagyonukat, ha halatt ked- 

vesüket visszaszerezhetnék. Nincs az a mil- 

Uiás havi jövedelem, amelyikért életfogytig- 

lam foggyokergyvlladást vállalna akárki 1s. 

Szegény leányak, de csinosak, szépek a vi- 

1ág minden aranyáért se vágatnák le az or- 

rukat, ajkukat sebészeti célokra ugy, hogy 

nem igazithatnák helyre a csuiságot. Az 
egészséges fog, a szép arc és ajak többet ér 

a pénznél. És ha láttuk is, hogy szegény leá- 

nyok a család, az óvatos öregek, az mnség 
szoritására megalkusznak házasság dolgá- 
ban, -százszorta több a ténye annak, hogy a 

vagyontalan leány inkább választja a sze- 
gény, de hozzá illő fiatal, egészséges le- 

gényt, mint a gazdag, de megöregedett 
csufot. 

A pénz, a vagyon érték, amelyet mai tár- 
sadalmi berendezésünkben nem lehet és 
nem szabad egészen semmibe se vennünk, 
de hogy nája van nagyobb, igazibb éciék is, 
azt valianunk és e szerint élnünk kell. A 
pénzimádó korszakból való kiszabadulá- 
sunk utját a keresztény világmézet mutat- 
je, amely sohasem helyezte a vagyont az 
emberi értékelés középpontjába 

pitasavai log alkoznak, hogy „az euro- 

pai nhatalinm egyensey podtadnja el- 

avult. A labok egyontetu veleménye 
szerint a háboru utani brit tervekre min- 
fennel jelemzopb renyt vet ez a meg- 

ahapitas s belőle arra következtetnek, 
hogy Angha feladta azokat az elveket, 
melyeket az Atlanti Chartában külö- 
nösképpen a kis államok sorsára vonat- 
kozóan lefektetett. A Völkisehe 
Beobaechter ciímü német lap annak a vé- 
leménynek ad kifejezést, hogy London 
feladja azokat az elveket, melyek kö- 
zel három évszázadon keresztül a brit 
politikát irányitották", — a Berliner 
Lokalanzeiger pedig hangoztatja, hogy 
„a Times cikke bevallása Anglia gyenge- 
ségének. Ez a gyengeség arra keszteti 
Angliát, hogy feladja eddigi hatalmi ál- 
lását és jövőjét a bolsevizmustól tegye 
függővé." A Corriere della Sera cimü 
olasz lap a Moszkvának szánt európai 
szereppel foglalkozva aztirja hogy a 
Szovjet hatalmi tulsulyának biztositása 
Európában a kis nemzetek önállóságá- 
nak végét jelentené. 

„Atmemeti szelesesedét 

A csendesoceáni amerikai veszteség- 
jegyzelben legutóbb kevéspbeé jelent 

lamok közveleményében. Knox észak- 
amerikai haditengerészetügyi miniszter 
erre való tekintettel szükségesnek ta- 
lálta a kételyek e t 
Stefani iroda buenos-airesi jelentése 
közli kijelentette, hogy a csendes 
óceáni helyzet nagyon nyugodt! 
oka annak, hogy nagyobb arányu had- 
müveletekről s azoknak megfelelő vesz- 
teségekről nincs jelenteni 
azomban hozzafüzi, hogy „ez az á 
csend senkit se ejtsen csalódá e 
előrelátható, hogy a nagy vihart me 
előző ecsendről van szó." 

A tengeri háboruban beálloti 
lagos szélcsendet a Csendes 

öinek u mindkét hadviselő fél erő 



portositására használja. Mé a nem 
bontakoztak ki azoknak a vállal ások- 

ről lőkészitenek, annyi azonban, mátr 
miegállapitható, hogy az Egyesült Alla- 
mok ujabb hadászati támaszpontok lé- 
tesitését tervezik, az Ausztráliától 
északra és kele:re fekvő szigeteken. 

nak körvonalai, melyeket mindke rész- 

Ewat: ausztráliai külügyminiszter kü- 
szöbön álló washingtoni látogatása szo- 

rosan összefügg ezeknek a támaszpon- 
toknak megszervezésével, amennyiben 
Uj-Gujnea szigetének volt német man- 

l dátumos területé e - mely eddig Ausz- 
trália ellenőrzése alat álloit- az USA 
határozott formában igényt támaszt s 

szó van az egykor szintén német kéz- [ 
ben volt, 1920 óta ujzélandi kormányzat 
alatt álló Nyugat-Szamoa megszerzésé 
ről is. A német távira!i iroda Genfen át 
szerzett washingtoni értesülése szerint 
Washington mindké; terület birtoklá- 
sának nagy fontosságot tulajdonit." 

Jelem éseink a harcterekvől 

lásnak szerdan aeleen kiadott leguyabb 

doga-toró! désre az emarito csaba vao- 

zatian nevesseggel tart. A bolsevistak- 

nak nagyszámu repülőgéppel és erős tü- 

zérségi tüzzel támogatott rohamát a né- 

met csapatok elkeseredett közelhárcok- 

ban visszaverték és véres veszteségeket 
okoztak az ellenségnek. 

A német légiero az ellenség utánpót- 

lási oszlopai és vasuti vonalai ellen ha- 

tásos támadásokat intézett 

Tunézia déli és közepső részén ke- 

mény harcok voltak folyamatban 

tegnap is. Több ellenséges áttörési 

kisérlet meghiusult a német és olasz 

hadosztályok ellentállásán. A ten- 

gelyerők erőteljes ellentámadásai 

sikerrel jártak. Negyvennégy eHen- 

eéges páncélost megsemmisitettek 

égs foglyokat, valamint zsákmányt 
hoztak be. 

Német harci repülők tegnapra virradó 

éjtszaka Algéria tengerrészén elsüllyesz-
 

Hivis h 

Róma. (Rador). Az olasz f
őhadi- 

számnas 103Z. sz. hadijelemve
se nlek- 

ámnaprója, nogy a közer es der
oumz 

arcvonalon a neves harcok meg
 tar- 

tanak. a tengelycsapatok elle
nlnda- 

dása során 429 ellenseges páncé
ikocsit 

elpuszutottak és 170 hadifoglyot ej- 

tettek. Az olasz vadászrepülogé k 

két Spitfire — mintáju brit repülő- 

gépet lelőttek. Más nyole ellenséges 

repülőgépet a német vadászrepülő 

: pusztittak el. Olasz bombázó rerülő- 

gépek Bone és Philippeville kikötője 
ellen intéztek támadást. Egy ellens

é- 

ges vadászrepülőzéget lelőtte.
 

Mintegy harminc Pombázóénből 

áló amarikoi léri alakulat hamhákat
 

ejtett Messina városára. Eddigi meg- 

Berlin. A német vezeri rfohadiszál- ; 8000 el ke 
i reskedeimi hajót, egy másik nagy hajót 

jelentése szerint a keleti harctérel a La3- 

tettek egy 8000 tonnás ellenséges ke- 

pedig Oran kikötő ében légi torpedóval 
megrongáltak. 

Magános ellenséges repülőgépek nap- 
pali es éjtszakai berepülése alkalmával 
a német védelem hét ellenséges repülő- 
gépet lelőtt a német birodalom, vala- 
mint Franciaország nyugati tenger- 
partja fölött. 

Gyors rémet harci repülőgépek teg- 
nap Anglia déli partvidékén hadi fon- 
tosságu célpontokat támadtak meg: 
Német buvárnaszád-vadászok a nor- 

vég partok előtt egy ellenséges tenger- 
alattjárót elsüllyesztettek. 

Edi ömjelentés 15 allemséges 
Hajó elsive zTéséről 

dás különjelentést adott ki, amely közli, 
hogy a német tenrgeralattjárók ujabb 
veszteségeket okoztak az afrikai harc- 
tér részére szánt utárpótlást szállitó eli 

állapitások szorint a támadásnak tiz 
halálos és harminckét sebesült áldo- 

zata volt a polgári lakosság köréből. 
A köz- és magúnépületekben sulyos 
károk keletkeztek. 

Vasui szerelvények és helyiségek 
ellen intézet gépfegyveres támadások 

Szicilia szizetén két halottat és bárom 
sebesültet követeltek a polgári lakós- 

ság köréből. Egy ellenséges repülő- 
gép lezuhant. 

Churechill szerint 
nem lesz könnyü a döntés 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
madás 

Amszterdam (DNB). A brit 
hirszolgálat jelenti, hogy Churchill szer- 

A npoltikai areov omald 

Sileres ellenlánmadások a Tumizmi arcvonmalom 
lenséges hajózásnak. A német tenger- 
alattjárók egy Amerikából Gibraltarba 

indult hajókaravánból, valamint a Föld- 
közi-tengeren haladó karavánokból az 

elmult napokban 15 hajót süllyesztettekk 
el, 73.980 tonnatartalemmal, két másik 
hajót pedig torpLedótalálat ér. 

Megélémi ülek a harcok 
a kubani midjőmél 

Berlin. A rémet távirati iroda leg- 
ujabb értesülései szerint a kubáni hidfő- 

kültek a harcok. Az ellenség 
rohamai és helyi jellegü támadásai meg- 
nél megélé 

hiusultak. A német gránátosok helyi 
jellegü vállalkozások során betörtek a 
támadásra készen álló szovjet zászlóal- 
jak közé és sulyos vezteségeket okoztak 

azoknak. Az ezt követő szovjet ellentá- 

ket a tengely légi erői hathatósan tá. 
mogatták. 

reokat felent az olasz lőhadiszállás 
dán az alsóházban kijelentette hogy a 
tuniziai harcok tovább tartanak és tá- 

volról sem érték el tetőpontjukat. Az 
angol miniszterelnök hozzáfüzte hogy 
az angolok ne reméljenek könnyü dön- 
tésben. 

Amerikai támaszpont lett 
Casablanca : 

Amszterdam. (DNE). A Reuter 
brit hirközvetitő ügynökség ismerteti 

az Egyesült Allamok haditengerésze!- 
ügyi minisztériumának közleményét, 

mely szerint Casablanca kikötője (Fran- 
ecia-Marokkó) az amerikai haditenge- 
részet „,hadmüveleti támaszponija" lett 

Amszterdam. (DNB),, A Reuter
 

brit hirközvetitő ügynökség közli, hogy 

a brit-indiai kormány Fehér Könyvet 

adott ki s abban ismerteti azokat az 

eseményeket, melyek 1942 április 19 

óta amikor Gandhi, mint ismeretes, azt 

követelte, hogy az angolok vonuljanak 

ki Indiából - a mai napig történtek. 

Ebben a Fehér Könyvben azzal vádol- 

ják Gandhit, hogy mozgalmának célja 

mindenáron és végsőkig való barc az 

idegen hatalmak indiai uralmának meg- 

szüntetésére". 
A Fehér Könvvben egyébként a brit- 

imdiai kormány kisérletet tesz azoknak 
a kényszeritő rendszabálvoknak indoko- 
lására melveket az angolok az indusok 

ellen foganatositottak. 
Amszterdam. (DNB.) A bnrit 

kormány részéről Indiára nézve kiadott 
Fehér Könyv a többi között a következő 

részleteket tartalmazza: 

mányban történt zavargások alkalmá- 
val elhangzott kiáltások olyan erősek, 
hogy azok előzetes előkészület néhkül 
nem hanvozhattak el. G 

A Fehér Könyv hangsulvozza hogy 

im 

kában az összes rendalkozésre állá ada- 
tot nyilvánossáera ho-ni mort azopilla- 
natnyilaz „nem kivánatos'. 

CSANGKAJSEK FELFSEGE UELE- 
GEDETT EN 

Stockholm. (DNB). Amerikai 
forráshál származó hirak szarist Csane- 
kajsek tábornagy Csungking-kinai ál- 

. 

A Madras, Bombay és Biharlitarto- 

az indiai kormánynak nem lehet szándé- 

Fehér Lönvyvel mdlotdt ki a brid imdiai kormány 
lamfő neje, aki mint ismeretes, Ameri-szintén a 
kában tartózkodik, állástfoglalt Nagy- 
britania miniszterelnökének azzal az 
állitásával szemben, hogy Németorszá- 
got előbb kell legyőzni, mint Japánt. 
Csangkajsekné a többi között szó sze- 
rint ezeket mondotta: „Az Atlanti Char- 

tá-ért felelős államférfimkat azért akar- 
tuk támogatni, mert azt hittük, hogy 
nem fogják igéretekkel kinczni a sulyo- 
san megpróbált nemzeteket, melyek 

A stockholmi francia kőövetság személ 
elpártolt 

Stockholm. (DNB). Az Afton 
Tidningen cimü szociáldemokrata svéd 

lap. Szenzáció a stockholmi diplomáciai 
életben" főcimmel és „Franciaország 

követségének egész személyzete meg- 
szaki ja kapcsolatait Vichyvel" alcim- 

mel cikket közöl, melyben azt irja, hoegy 
nem csak Franciaország stokholmi 

követe, de a követség egész személyzete 
is - Poupard ezredes, katonai attasé 

kivételével – megszaki ja kapcsolatait 
a vichy francia kormánnyal . 
Hir szerint már kinevezték Franciaor- 

szág stockholmi követségének uj veze- 

tőjét és tagjait, ezek azonban még nem 
kaptak ulasitást arra, hogy a svéd fő- 
városba utazzanak. Vichyben egyébként 
régebben felmerült az a kérdés, hogy 
Storkholmba oly diplomáciai képviselőt 
küldjenek, akiben megbizhatnak, az uj 

tengelyhatalmak ellen harcol- 

tóma (Stefani.) Newyorkból jelen- 
tik, hogy Csargkajsek tábernagy fele- 
sége, a rossz egészségi állapotára hivat sárnapi Tondoni lapok Neuyorkoöól sz kozva, lemondta angiiai utját. 

Amerikai körökben beismerik, hogy 
Anglia és Csungking-Kins viszonya nem 
mi barátságos, mert Csangkajsekné 
nek a gyors segitség kieszkörlésére vorat 
kozé kisérletei nem vezettek a kivánt 
edményre. 

tsé yzete 
Vichytől 
követ kinevezését azonban egyre halo- 
gatiák, mert el akarták kerülni, hogy 
két - egymással szemben ellenséges 
francia követség székeljen a svéd fővá- 
rosban. 
A vichy kormány kasonló helvzetbe 

került a helsinki követségét illetően. 
LEMONDOTT AZ EGYESÜLT ALLA 
MoOK UJZELANDI NAGYKöÖVETE 
Amszterdam. (DNBE). A brit 

hirközvetitő szolgála értesülése sze int 
Roosevelt elnök elfogadta Hurley dan- 
dártábornoknak, az Egyesütt Államok 
ujzélandi nagykövetének lemondását 

Hurley tábornok, mint Washington- 
ban megjegyzik, azért mondott le, hogy 
Roosevel elnök képviselőjeként Közé 
Keletre és Közel-Keletre utazzéek. 

összeomlott, az ellenség több 

száz halottat vesztett. A hadmüvelete- 

konzulálus ééen 
Ara d. Dr. Lorx Tibor m. kir. ko; 

zult, az aradi m. kir. konzuiátas v 
töjét két évi szolgálat után áthely 
ték. 

Utódja dr. Parcher Félix, aki a v 
tikáni követségnél teljesitett szolgá 
latos mint követségi tizár. Dr. Parch 
m. kir. konzul édesatyja szintén ma- 
gyar diplomáciai szolgálatban állott, 
utoljára Bernben követi minőségben 
képviselte Magyarországot. 

z 

Még ezt jelentik m 

JAVULT A PAPA ALLAPOTA. (Va- 
ikánváros). A Szentatya állapota érez- 
etően javult s a láz majanem meg- 
szüm!. A pápát Gallazzi Lisi tanár ke- 
eeli. A Szentatya szerdán kihallgatáson 
fogadta unokaöccsét és Maglione bibo- 

vös államti kárt, akivel egyházi ügyek 
tárgyalt. (Cador) 

KÖTELEZŐ A KÖLCSÖN-JEGY : 
BULGARIABAN. (Szófia) A bolgáz or- 

szággyülés keddi ülésén törvényjavas- 
latot fogadtak el, melynek értlelmében 

kötelezővé teszik a nemzeti kölcs 
jegyzést. A törvény azonnali ha állyal 
életbe lép. A bolgár pénzügyminiszter 
becslése szerini 12-től 16 milliárd léva 
összegig terjedő kölcsön-jegyzésre sz 
mitanak. (Rador). 

PROBARIADÓ NEWVYORKBAN. 
Buenos Aires). Kedden hajnalban 
óra ő perckor légiriadó keltett alap 
valtrémülétes Newyork Takossága kör. 

ben, A newyorkiak, jóllehet, nem tud á 
nagyarázatár adni annak, hogyan ér. 
czhettek, el a tengely repülői a városi 
elhagyták lalásaikat és az óvóhelyel. 

ieltek. A torlódásban néhány balese, 
történt. Mint később kiderült, előse 

cejelentés nélkül passziv védelmi gya 
korlatot rendeltek a hatóságok. (Stefa- 

ni) 

A JÖVŐ EV KözZEPÉIG 210 MII- 
LIARD DOLLÁRRA EMELKEDIK AMERIKA KÖZADÓSSAÁGA (Siock- 
holm). Az United Press hirügynöksé 

ielentése szerint Morgenthau, az Egye 
sült Államok pénzügvminisztere, kii 
lentette, hogy az 1944 év közeréi 
Amerika közadóssága eléri a 210 mi térd dollárt. (DNB). 

EGY HÉTIG NEM ARUSITANAK 
vVaáJAT AMERIKABAN. (Gen) 4 

muagó értesülése szerin: az Egyesül, 
amolban március 29-ig nem úrusita 
nak vajat és margarin. A hir a lakos 
ság körében kellemetlen benyomás, hkel- 
ett. A Daily News szerin: Nemyorkban 
a huson és vajon kövül a főzelék is tel 
jesen hiányzik. (DNB). 

Az AMERIKAI MUNKASZIND 
KATUSOK CSATLAKOZNAK AZ AN- 
GOL ÉS SZOVJET MUNKAS SZER 
VZMTEKIMEZ. (Amszerdam). Philip 
Murray, az Egyesült Allamok munkás 
szindikátusának elnöke kijelentetle 
hogy a szervezet kész arra, hogy csat 
kozzék az angol és szovjet szindiká- 
usok tanácsához. Tekintve, hogy Mur 
ray előzőleg Eden angol külügyminisz 
errel tárgyalt, azt hiszik. hogy az an 
gol államférfi járult hozzá az ame 
nöny vérvezét ome elhatá ozásához 

HaADGYAKORLAT SVAJCBA 
Bern). fsmeretes. hogy a mult évb 
moggósítási gyakorlator :tartot 

övetségi tandcs most uta 



D. 96. 

A mezőgazdaság életét 
érintő rendelkezések sorn 
jellemzi az elmult két 

hetet. 

Legtomtosabb ezek kö- 
zött a mezőgazdasági 

ex mozgósiításról intézkedő 

rendelettörvény, amely mezőgazdasági mun- 

kára kötelez minden 12 és 70 év között levő 

falun és városon lakó férfit, kivéve ha iga- 

zolja, hogy remdes napi elfoglaltsága van. 

Enmilitésre méltó még az, hogy az álta
lános 

mezőgazdasági termelési terv egyik végte- 

najtó szervében, a községi mezőgazdasági 

tanácsban az iető község szövetkezetének 

képviselője is részt vesz. 

Közelről érinti a mezőgazdaságot a nagy- 

vezérkar rendelete a jármüveknek és iga- 

vono áliatoknak a rekviválás alóli mente
ssé- 

géről. a rendelet, amelyet egyébként 
szin- 

tén ismertettünk, részletesen megállapitja, 

hogy az őstermelő hány ló, szersz
ám és sze- 

kér mentesítését kérheti. Lényeges 
része a 

rendetetnek az, amely kimondja, h
ogy a tü- 

zérséghez és lovassághoz beosztott lovak 

nem mentesithetők a rekvirálás 
alól. 

A mezőgazdasági részes-munka szabályo-
 

zásával a föüldmüvelési kormány
 az árdekel- 

teknel. régi éhaját váltotta való
ra. Vató sn, 

hiszon a mezőgazdasági tarmékek 
ára és a 

mezőgazdasági munkadij többsz
ör is válto- 

zott sigy a részes-munka rendezése semi 

maradhatott el. A részes-munka szerződése- 

ket rásban kell elkésziteni. A 
szerződést a 

községi jegyző vagy titkár jelenlétében A 

községi biró láttamozza. A sze
mződések Lé- 

lyeg- és ületékmentesok. 

A földmüvelés körébe vág az a m
iniszteri 

határozat is, amely a kültöldről behozott 

mezőgazdasági traktorokra elővételi segot 

biztosit az államnak. A behozatali 
cég min- 

den, magánszemély részéről érkező vételi 

ajánlatról értesiti a minisztérnsmot, amely 

tiz napon belül élhet elővételi jogával. 

1tt em tjük meg még az idei leu- és ke
n- 

derszalma uj ármeghatározását, a 
tejből ké- 

szithető termékek uj rendazerét é
s végül a 

pelfüldi mozőgazdasági szerszám- és gép- 

gyáraknak azt a kötelezettségét, hogy az 

rog-14. évi idényre maeghatározott 
many- 

nyiségü cikket gyártsanak sa készitmé- 

nyekbe a hivatalos árat belevéssék. 

A véznművesek széles rétegét érintet
te A 

pénzügyminisztérium magyarázó 
közl amé- 

nye, amely ezuttal kétséget kizámóan lesze- 

gezte, hogy a rögzitett (patenta fixa
) adé- 

nak az 943.–44. pémzügyi évre történt fel- 

függesztése rájuk mem vonatkozik. 

A közegészségügyi minisztérium szi
goru 

rendelettel igyekszik elejét venni 
egyes pi- 

pere és kozmetikai cikkeknek kont
ár-keres- 

Ledelme ellen. Noha az ilyen készitménye- 

ket csak különleges miniszteri engedéliyel 

áruslbatták a keneskedők, sokan nem
 vet- 

ték figyelembe ezt az intézkedést, A 
miunisz- 

térium rendelete most kimondja, hogy h
ala- 

dék nélkül bezárják annak üzletét, akinek 

d nincsen engedélye a felsorolt készitménye
k 

M 

] 

forgalomba hozatalára. 

A pénzugyminisztérinm tavaly ápritis 1- 

én 18 százalékról 20 százalékra eomelte a 

rinura, konyakra, vermutra, likőrre, sozsáb-
 

bá a gyunrölcsből, gyökérből és növényből
 

párolt nálinkára fizetemdő tényüzési adó 

jancsát. Mint a minisztérium megállaritot- 

ta a rendelkazés nem hozta meg a várt 

eredményt, sőt elősegitette az adózatlan és 

egészségi szempontból káros ital késziését. 

A mindsztórium ezért most rendelettörvénv- 

nyel visszaállitotta az előbbi helyzetet. E 

szerint az emlitett italok eladása március 

Baá érvénnyel 15 százalékkal alacsonyabb 

áron történik. 

Az elégfelennek bizonyult cérmatermelés 
ellenőrzéséről intézkedik agy másik rende- 
lettörvény. A rendelettörvény engedélyhez 

köti a cérnasodró és gombolyitó vállalatok 
mukédeset. 

niszteri rendelet,. amely előzetes jóva 
vást kiván a külföldi megrendelések 
itéséhez. A jóváhagyás akkor is szü 

áton bonyolódik le. 

oldalszámát. 
A haJi elszerelési bónokka! 

Jlírlap gazdasági 

A belföldi szükséglet elsősorban való ki- 
elégitését célozza az a nemzetgazdasági mi- 

a a rendelés jeszállítása valamely kültöidi 
illamunal kötött gazdasági egyezmény kere- 

Az ár kormánybiztosság emelte az ujság- 
apir és a többi papirfajta árát s ezzel egy- 
ében szabályozta a narilapok eladási árát 

kicserélt 

mE 

Vaflásváltoztatás bejegyzése az anyakönyvekbe 
Egyes anyakönyvi hivatalokhoz kéré- 

seket intéztek vallásváltoztatások be- 

jegyzése iránt. A vallásügyi miniszté- 

rium az ügyek egységes eliniézése érde- 
kében a következő rendeletet adta ki: 

Az érvényben levő kultuszörvény élet- 
beléptetése, tehát 1928 április eg. előtt- 
ről származó keresztlevelelk alapján az 

anyakönyvi hivatalok vallásváltoztatást 
csak a vallásügyi minisztérium elézetes 
engedélye alapján végezhetnek. 

A kultusztörvény életbelépte után a 
vallásváltoztatások a kultusz örvény 44. 

és 45. szakaszában foglalt rendelkezések 

megtartásával történhettek. E rendelke- 
zések szerint a vallásváltogtatási először 
ae állami anyakönyvekbe kellett beje- 

gyezni. Csak az ott végzett bejegyzés 
alapján fogadhatott egy hitfelekezet hi- 
vei közé be valakit más hitfelekezet tag- 
jai közül. Ezek a szabályok ma is ér- 
vényben vannak, tehát 1928 április 22. 
után kibocsájtott keresztlevél alapján 
az állami anyakönyekben vallásválto- 
zásra vonatkozó utólagos bejegyzés nem 
végezhető. 
Az 1941 március 21-i hivatalos lapban 

megjelent törvénnyel zsidó vallásuaknak 
más vallásra való áttérését megtiltorták. 
A vallásügyi minisztérium másik, 1942 
augusztus 20-i rendeletével pedig eltil- 
totta a történelmi vallásokról valamely 
szektába (adventisták, baptisták, evan- 
géliumi keresztények) való áttérést. 

(Cdr. cs.) 

Kisajátitott zsidó vagyonokat terhelő 
doflogi jogok bejelentése 

Irta; CSAKÁNY BÉLA dr. 

Mint ismeretes, a zsidó ingatlanok ki- 
sajátitását kimondó törvények intézke- 
déseket tartalmaztak a kisajátitott in- 
gatlanokai terhelő különböző jogok te- 
kintetében. A rendelkezések általános 
szabályaként mondották ki, hogy ez in- 
gatlanokat terhelő lalkhatási, vagy ha- 
szonélvezeti jogok, illetve az azokra be- 
kebeleset követelések az állammal 
szemben az ingatlanra nem érvényesit- 
hetők. A törvény szerint eme jogok el- 
lenértékét a jogosult – amennyiben 
maga is nem zsidó — a zsidó ingatlan- 
tulajdonosnak járó állampapirokból 
kapja meg. Miután e kisajátijási kötvé- 
nyek kibocsájtásának előmunkálatai 
megkezdődtek, a románositási államtit- 
kárság a hivatalos lap 1943 március 
9-i 57. számában közölt 1943 március 8-i 
124498. számu rendeletében szabályozta 
eme jogok és követelések érvényesitésé- 
nek módját. 
A rendelet értelmében mindazok a ke- 

resztény és általában a zsidó törvények 
értelmében nem zsidónak tekinthető sze- 
mélyek, akiket a kisajátitott ingatlanok- 
ra dologi jog illet meg, kötelesek a ro- 
mánositási államtitkárságnak bejelen- 
tési tenni. 
A rendelet a dologi jogokat ké cso- 

portra osztja. Az első csoportba fő dolo- 
gi jogol gyüjtőfogalma alá a rendele a 
puszta tulajdonjogot, haszonélvezeti jo- 
got és lakhatási jogot sorolja. A máso- 
dik csoporiban tartozékos dologi jog 
megjelöléssel a jelzáloggal, vagy kézizá- 
loggal biztositort kövereléseket emliti. 
A bejelentést az érdekelt természetes 

és jogi személyeknek a rendelet közzé- 
tételétől számitott 30 napon belül, tehát 
1948 április 8-ig bezárólag kell közvetle- 
nül a nemzeti románositási központhoz 
benyujtaniok. Vidékről postán kell aján- 
lott levélben beküldeni. Az ajánlott le- 
vél a következőképpen cimzendő: Cen- 
tru National de Románizare, Bucuresti, 
Str. Mántuleasa No. 42. 
A bejelentést minden érdekelt saját 

érdekében tegye meg, mert a bejelentés 
elmulasztása vagy nem a rendeletben 

meghatározott módon való kitöltése, 
jogvesztéssel jár. Az állam tehát azok- 
nak jogait, akik a bejelentést elmulaszt- 
ják, nem veszi figyelembe. Az alábbiak- 

ban közöljük a bejelentésnek a rendelet- 
ben megszabott szövegü mintáját: 

DOMNULE DIRECTOR GENERAL! 

In baza deciziunii No. 124498/1943 a 
Subsecietariatului de Stat al Romanizá- 
fii, Colciizárii si Inventarului am onoare 

a Vá inainta urmátoarea 
declaratiune: 

1. Dreptul real principal sau acccsorim 

deciarat. . 
2. Numele, pronumele si domiciliul titu- 

Jarului dreptului declarat. 
2. Natura si conditiunile dreptului real 

declarat; cuantumul creantei garantatá 
cu sigurantá realá, rangul garantiei, do- 
banda conventionalá, sau legalá, dobánda 
restantá la data incetárii dreptului de fo- 
lesintá a fostului proprietar evreu si data 
cánd creanta devine, sau a devenit exigi- 

bilá 
4 Individualizarea bunului asupra cá- 

runa poartá dreptul declarat, cu arátarea 
judetu ul, comunei, strázii si numárului, 
numárul de carte funciará si numerile to- 

pografice. 
5. Numele evreului proprietar al bunu- 

lui asupra cáruia poartá dreptul declarat, 
cu data publicárii decretului lege, prin 
cara bunul a trecut in patrimoniul Sta- 

tului. 
6. Contestatii eventuale asupra dreptu- 

iui real principal, sau accesoriu. (Asupra 
natumi realitátii saa cuantumului crean- 
te: si rargului garantiei.) 

7. Numele, pronumele, domicilial zi ca- 
litatea declarantului semnatar. 

Sc anexasua urmátoarele acte: 
Pr miti Domnule Director General asi- 

guravea deosebitelor mele stime si consi- 

deratiuni. 
. la ..1043 

P 
D-ui Director General a Centrului 

National de Románizare, 
Bucuresti 

Str. Maántuleasa Nr. 42. 

ban a következő jogi és gazdasági fi- 
gyelőnkben részletes tájékoztatást nyuj- 
tunk. 

kincstári jegyek az előbbiekkel azonos jogi 

eibirálásban részesülnek, vagyis adó- és il- 
letékmentességet élveznek s névértékükön 
közszálutásoknál megkivánt biztositékra el- 
fogadják. 

A zsidó ingatlanok kisajátitásáról száló 
rendelettörvények — mint ismeretes – el- 
vül szegezték le, hogy az ingatlanokat ter- 
helő különböző dologi jogok, vagy az ingat- 
lanokra bekebelezett követelések az álam- 
mal szemben nem érvényesithetők. E jogok 
és követelések ellenértékét a jogosult, ha 
maga is nem zsidó, a volt tulajdonosnak 
járá államparirokból kapja meg. A románo- 

sitási aálamtitkárság most közleményt 
adott ki az ingatlanokat terhelő jogok és 
követelések bejelentéséről. A bejelentés ha- 

tárideje áprinis 8. 
Módosíitották a nemzeti románositási hoz- 

pont megszer éről szóló törvényt, vala- 
mint az ezze! összefüggő többi rendelettör- 
vényt is. Változás elsősorban a volt zsidó in- 
gatlanok kisajátitása, a bérbeadásra igény- 
lők sorrendje, a kilakoltatás, a közös tulaj- 
dounal. a keresztény társtulajdomos részé- 
ről valo megváltási joga, végül a kisajatitás 
aló! mentesülő zsidók meghatározása takin- 
tetéhen történt. 
A rövidesen megjelenő lakbértörvénnyel 

kapcsolathan az igazságügyi minisztérium 
már most elrendelte, hogy ott ahol a lakbér 
esedékessége máreius 23-án lejár, illetve le- 
járt, késébb meghatározandó időpontig ha- 
ladékot ad az összeg kifizefésére. 

(P. i. 

A nyilatkozat kitöltésével kapcsolat- 

lej, a harmadik csoportban N 

Adó, illeték, munkaügy, 
ártörvény 

1. 

A pénzügyminisztérium mentesitettte 
a munkateljesités 1.7 százalékos szer- 
ződési illetéke alól azokat a kisiparoso- 
kat, akik a forgalmiadó-törvény 9. sza- 
kasza értelmében nem kötelesek for- 
galmi adót fizetni. A mentesség csak ar- 
ra az esetre vonatkozik, amikor a veg- 
zett munka értéke a 10.000 lejt nem 
haladja meg. 
Ugyanekkor az emlitett összeg hatá- 

ráig a fuvarosok is mentesek az HMleték 
fizetése alól, feltéve, hogy a fuvarozást 
közvetlenül a felek és nem szálliuvá- 
nyozó cégek részére végzik. (1942 XI 
11.-i 418.085. számu aera 

Pénzintézeti körökben élénk vissz- 
hango. keltett a semmitőszék egyesi- 
tett tanácsának most nyilvánosságra ho- 
zott 1942 julius 9.-i 46. számu dönt- 
vénye, amely az egyenesadó-törvénynek 
220. szakaszát a törvény szövegével el 
lentétben levőnek minősitette A dö 
vény kimondja, hogy a jelzálogos köl- 
csönök kamatjainak az egyenes adókból 
való levonásakor nem lehet a levonandó 
kamatot 20 százalékkal csökkenteni, 
ahogyan eddig a pénzügyigazgatóságok 
tették, hanem a kamatot teljes össze- 
gében kell levonásba helyezni. 

A hadbavonult személyek fizetési igé- 
nyeivel kapcsolatban kiadott magyará- 
zó közlemény, mint ismeretes, leszögezi 
hogy a hadbavonult személyek egy év 
leforgása alatt csak egyszer tarthatnak 
igényt egy hónapi teljes fizetésre Ez 
még akkor is igy történik, ha az mlető 
alkalmazott egy év alatt többizben vo- 
nult be; katonai szolgálatának hatra- 
levő idejére viszont csak félfizetést kap- 
hat. Mivel a rendelkezés többféle ma- 
gyarázatra adott alkalmat, a felmserült 
kétségek eloszlatására közöljük hogy a 
rendelet nem a naptári éven belüli tobb- 
szöri bevonulásról intézkedik, hanem ki 
induló pontnak az első bevonulás napját 
veszi. Ebbel önkent következik, hogy a 
munkaadó, aki többszöri bevonulás cse- 
tén eddis minden egyes bevonulás els5 
hónapjára teljes fizetést folyósitott, jo- 
gosan cselekszik, ha az utolsó bevonu- 
lástól számitja azt az egyévi határidőt, 
amelyen belü! csak egyszer volt öleles 
az alkalmazott egész havi fizetését ki- utalni. 

A pénzügyigaszgatóságok minisztel 
utasitásra január hónap lolyamán meg- 
kezdték a vállalatok személyzet ad 
nak felülvizsgálását abpból a szempont- 

tett fizetések megfelelnek-e a valószi- 
nüségnek. A kincstári közegek munká- 
juk során többhelyütt 50 és 100 száza- 
lék között váltakozó kulcs szerint emel 
ték az adóalapot. 
A pénzügyminisztériumnak a kérdés- 

ben január 30-án kiadott 288.864. sza- 
mu körrendelete pontosan körvonalazza, 
melyek azok az esetek, amikor a fizeté- 
sek vagy bérek összege valószimütlem. 
Igy a képesités nélküli ipari, illetve 
ezekkel azonositott kereskedelmi mun- 
kás legalacsonyabb törvényes fizetése 
férfiaknál Bucuresti, Brasov-Brassó 
Sibiu-Nagyszeben és Timisoara-Temes- 

vár városokban 5100 lej, Alba Iulia-Gyu- 
lafehérvár, Arad, Lupeni-Lupény, Pet- 
rosani-Petrozsény, Resita-Resica, Tur- 
da-Torda és Beius-Belényes városokban 
4600 lej, más helységben 4100 lej ha- 
vonta; nőknél ez az összeg az első cso 
portban emlitett városokban 382 
második csoportban 3450 lej és a 
madik csportban 3100 lej: 14 és 18 é 
közötti munkásoknál az első csor-or 
2550 lej, a második csoportban 

bél, vajjon a fizetési listákon feltürte- 

Ezen kivül a munkás minden 14 



s a 

aipari, és 
atok legalacsonyabb fi- 

delettel szabályozták. 

ha a szóbanforgó mimiszteri kör- 
hogy a kereskedelmi 
ödő tisztviselőknek 

nagyebb fizetéssel kell olr- 
t a nem képesitett munkások- 

z a körvonalazás azomban mégis 

szori ozhatik, hogy az emlitett 
javadalma- 

3 ik oldalról) 

zás al nem lelet tiszviselő. 
ekintve, hogy a kincstári közegek a 
rggprnitásánál mint em 

ük, a k adóalapját fel 

eh az érdekelt cé égek ugy k el, 

hogy k utján kül 1ö ék az adóhiva- 

aaltiszvselői fizet sekre járó 

adét, a fizetési lstákat pedig a csekk 

yugta egyezerü másola itával ajánlv 

bel mezfel erbezték 

Hataridő napló 
MAROIUS s0 
abona-készletek beszolgálta- 

MáAkciUS s1: 
eli cégek kiviteli zékének lát 

tamozása a kereskedelmi kama ánál. 

APRHLIS 1: 

A legmagasabb haszonkulcs alá nem 

tartozó cikkek forgalomba hozataláva
l 

foglalkozó kis- és nagyker kedők eje 

St lesznek az országos ár kormány- 

biztossaágnál. 
A 100 lejes bankjegyeknek a forga- 

mból való kivonása megkezdődik. 

Cipőgyárak, üzletek és műhelyek ed- 

g a napiz kötelesek eljuttaini jelenté 

üket az előző kétheti készle ről a nem
- 

etgazdasági minisztérium termelési 

ztályának. 3 

Azok a cérnagyárak, emnelyek nem
 fe- 

hadfelszerelési és haditer- 

melési minisztériumnak a hivata
los lap 

árcius 4-i számában meg. jel
ent fellete- 

leinek eddig a napig tartoznak a
 beje 

lent t fon készletet feldolgozmi. 

APRILIS 5: 
enáló üzemek a memzetga z- 

2 térium nyersányaz osztá 

havonta ismétlődő he
t tesz- 

nek 1. a gyapotszedőktől (sone ere 
nálásra álvett mennyiségről, 2 a ter- 

gyapotnak egrenálásra hozzájuk szálli 
tott mennyiségéről, az illetekes falusi 

vagy városi előljáróság szállitási bi- 

zonylata számának és keltének feltünte 

tésével, 3 a minőség szerint elsolt 

átadott mennyiségről 4 a minőség sz 

int felsorol egrenált gyapotról és Vé 

zül o a gyabor dolkozó aHalatoknal 

állitott egrenált gyapot mennyisége 

ről. 
Bőrcserző üzemek a községi 

ságnak, a vágóhidak a katonai és polgá 

ri mátás i államt árság termelési os 

jályának tesznek jelentést az előző 

bőr mennyiségéről. 

Bőrcserző üzemek a nemzetvédelmi 

minisztériumhak havonta pbejelentik a 

marha. és kecskebőrről lefejtelt szőt 

mennyiségét a feldolgozásra került bő- 

rök számának és sulyának feltüntetésé 

vel (külön a 16 kilogrammnál sulyosabi! 

és ennél könnyebb kecskebőrt). 
APRITHS 8: 

A kisajátitort zsídó ingatlanokra ke 

resztény személyek részéről élvezett dő- 

logi jogok és követelések pejelentése a 

Pománosítási államti kárságnak. 

R. A ESGYARA LA
A Ken 

del ttel az iparügyi, 
kereskedelml es 

bányatgyi álamtitkarsag megensed
te 

hogy náló és gyaratoló üze
mek s 

onódák egrenálá ra és rat 

a, illetve eldolgozásra a ermelők- 

r elfogadjanak. A 
termelők- 

ok kell, Hogy az m
 

kivül a 

zét a ermé 
O. 1edd eszo 

ndelet 

tési helyül megjelölt váltók fizetesi ha 

rendelettörvény.) 

beltoldi mizsre nem 
ma áat. 

A gocHUk! Az orsz ágos ár 
tosság szba 

eg lej mig a oga oak lej 
egrammonknt. izenöt tizenhnat 
rr only an, pohárban vagy má 

Beh a viszonteladónak 
oonak lö lel tizenné 

dea amim sulyban pohá 
s lej iletve 18 lej, 

melőktől azok szükségletére megtartolt 

aláirt, ot ze timise 
egyik józ 

taridejét (MO 184 II 28, I1/ számt 

dek 

kat 
Eroteostáns: Mandó 
rtedex: Gabrtel. 

A Béli Hirlap meg jelenik mindemnap a vasá unpoka 
esvári szerkeszlöseg és , 

Teleren: szerkesztőség ö0 , Miadóhivatal 28-1 

Araádon előfizetések, Hirdeté ásek és felszóla mlás 

utoca Ő. Tele fon: 

lama hhdető-r 
ll. 

attan: ecésű gozdoflaia 
Mar cohi a drélmnélküli áviró föltalá- 

gésmerkedett egy duegda daó g 

A bankár elmonal 

dós n09 vao- venda a jd dz ő 

Tálmányánalk k zönnel drótnéelküli 

táviro ulján gyanis mogjaban vol egy 

tőssdet et ügyébekt korán meg- 

adni a seükséges utasitdsi, neyorki 

megbigottjának. 

elbeszélését a pen — amékor ee 

semzációs alálmány megse lelelt eleő 

sorbon ön is arrd e og miyen 

óriási hordereje lesz emnék e ujitásnak 

a gazdasági életben - 

Pevallom uram, elelte a (udós, 

nmnem ervre domdaldm. Legelőször ae 
hogy a nyilt 

jósek ezen 
veghelet sze 

gvd 

fot eszemibe 
szolgálaoan Tévő 
namta küldlteinek 
melc. 

A DÉLY TIIRLAP rGKözZmt 

sz gyümölesoltó Beldegas mai 
Ere való telendtetel szombaton reg- 

a rendes időben jelenik meg eg 

rei 

vasuti nyu járamdósoga 

A Casa Muncii kötelékébe lariozó tin 

soarai vasuti nyugbéresek máreiusi já- 

randóságainak kinzetését egnap kezd- 

tték meg a volt Ter nus ezállóban Ma, 

árcius 2én a án az 

s 2 én azs ke zdőbetüs nyugbére- 

ceket 

aboza 
Az 

resa ak 

határozott árnál drá 
a cég terméke At 

szabpotá imén az mnireát 
tankkezelőt pedig 80.000 lei pénz 

gágra itélte. 

lllamoson val 

ri együtbem 

muso vt 

alapnbi aroe háza naá 
A lanacs ezt tal s közt 

hioreant. 

— városi al 
kalmazot 

álatt misoala 
talos közlonye városi határozatot 
amely rn a város szolgalatbar 
nand és szerző éses alk 
a egés 
le Az 

ka ona 

ve gazeato 
hég gy az utazóközöns 

te ezért 
a vonatkisérő mélyzetet, 

tájékoztassa a közön- 
séget hol k megfelelő kocsi 

egy kocsi 

A pesta vezé gazg 

evezett 
Es 

néme 

lékos 
sebb sorozatra van s 
kell tüntethi a enté n 

a Vezérigazgató 
Abona 

özött fogad el. Aik az 
végéig az előfizetők sor. 

egutbal k tételesen k 
ket is megkapják uté 

üldeményben. 
ti bároin ovanab rarmaye 

zdve hró szerdán 
eken bungonyanapot kell tartani K 

ezentül csak a hét négy napján süthező. 

gyeletes győgyszertarak. Csüt 

máed 25 a relesáa Be 
ross oneseu (Merc 

Gyárváros ahner Rudoli Cötet 
zsébetváros: Kell 
áreos: 

75 

aArad: trelicovsk 

fancu-tér), Danciu (a nagy
kórh 

ra elia Ujkisoda: Panajot 

adfald: Eremici 

gfte 



Péntek, 1843 máreius 26 g. g 

25, Fiorentina 25, 

— A FORGALMI ÉS FIZETÉS UTANI 

ADó KIEJZETÉSE MARCIUS HONAP. 

RA. A tinjsorai-temesvári pénzügyi el- 

lenőrző felügyelőség közli az érdekeltek- 
kel, hogy tekintettel arra, hogy az 181- 

43. pénzügyi év lezárása április 1-5 kö- 

zött rerténik, a március hónapra ésedé- 

kes forgalmi és fizetés utáni adót a timi- 

gonrai-temesvári cégel kivételesen Énri- 

fis 5.ig, a megyebeli cégek pedig március 

21-ig egyenlitsék ki. 

zZenés kávéházban felár szedhető - 

de nincs tányérozás. Timisoara-Temes- 

vár városa legutóbb felemelte a husára- 

kat s ezzel kapcsolatban, mint jelentet- 

tük, a vendéglői árakat is megváltoz- 

tatta. A városi hivatalos közlönye 
most 

közzéteszi az uj vendéglői árakat. A 

menü ára lukszushelyiségben és első- 

osztályu helyiségben 100 lej, másodosz- 

tályu helviségben 90, harmadosztá- 

lvu helyiségben pedig 80 lej. Hus- vagy 

főzelékleves a helviségek osztálya sze- 

rint 25 90, illetve 15 lej, husos , csorba" 

30 25. 20, lei marhahus mártással és 

feltéttel 70, 60. 48 lei szárnvas mártás- 

sat 190 100 és e5 lei főzelék tükörtoiás- 

sal 60, 48, 40 lej, főzelék marha- 

hussülttel 70. 60 55 lej, sertés sült- 

tel g0, 860, 55 lei, marhatokány 75 

65, 60 lej sertéstokány 80, 70, 65 

lej, csirkevaprikás 130,100, g5 
lei, sava- 

nyutüdő 70, cő, 60 lei, két töltöttpapri- 

ka 70, 65, 60 lej. töltöttkáposzta 
T75, 

65, 60 lei, szárnyas-aprólék vizzel 120, 

100, 80 lej, tejfeles töltöttcsirke vagy 

kariiolos esirke 130, 105, 85 lej, 
serbe- 

nyős marhasült calátával 90, 80 T0 
lej, 

sertéssült 110, 90, 80 lej, sült csirke, 

fiba vagy kacsa 140, 120, 100 lei, rosté- 

lyos 10v, g5, 75 lej, mákos- vagy diós- 

tészta eö, 30, 25 lej, sütemény torta 
paid 

csinta 40, 35, 30 lej feketekávé, tejeská- 

vé vagy citromos tea 40, 35 30 lej, 
tea 

rummal 55, 43, 40 lej. A városi rendelet 

megengedi, hogy a luxushelyiségekben 

délután 3 órától este 11 óráio 10 száza- 

lékos felárat számitsanak fel zenediij 

cimén. Ezzel szemben azonban a zené- 

szek nem tányérozhatnak. 

sEGETHIREK 
Vasárnap a Chinezul-CAMT öklözől- 

k ujabb viadala, amit ez alkalommal 

delelőtt tartanak a Krateyl-cirkuszban. 

Az ellenfél a CFR Turnu-Severin kiváló 

gárdája. A párositás a következő (az 

előlállók a vendég öklözők) : Liteanu— 

Jorj, Rogobete—Kovalik, Dragatoi- 

Zámbory, Heinerman—Varga, Bratescu 

(orsz. bainok) —Weisz, zZaharin—Ger- 

mán, Marin (orsz. bajn.) —Weinberger, 

Ferlay—Savits. Schulcz-Farkas. A fel- 

gorolt nevek között több volt országos 

bainokot. idei finalistát és kerületi baj- 

nokot találunk. A küzdelem tehát igen 

érdekesnek igérkezik. 

A Magyar-Kupa elődöntőit játszák a 

mai csütörtöki ünnepnapon. A kisorsolt 

négy mérkőzés a következő: Ferencvá- 

ros-BSzKRT, Ujpest-Szeged, Hat- 

vani vsc-Csepeli MOVE, SalBTC- 

Komáromi AC. Különösen érdekesnek 

igérkezik a Ferencváros küzdelme 

ÉSzKRT együttesével, amely csaknem 

biztos résztvevője ösztől kezdve az NB 

I-nek, mert csoportjáhan a bajnoki cim 

legesélyesebbje. Igen érdekes találkozó 

a Ferencvárost legvőző Szeged össze- 
csavása az Ujpesttel. 
Az olasz bajnokság sorrendje a vasár- 

napi forduló után: Livorno 35, Torino 
34, Ambrosiana 32, Juventus 31, Geno- 
va 30 Bologna 28, Milano 27, Atalanta 

Lazio 24, Roma 22, 
Bari 19, Liguria 18, Triestina 18, Vicen- 
za 17, Venezia 15 pont. 

Mezősaszdák 
A földmüvelésügyi minisztériám 

engedélyével ez évben is folytatjuk 
a multban megkezdett: 

emmag TPermnielési 
Hncosyzaieunna at 

siavatolva a termelt lenmag átvé- 
telét. A szükséges vetőmag átve- 

nhető: az: Egyesült Lakk- és Fes- 
ték-gyárnál, Tír isnara IT., Splaiul 

meoo 

Penes Curcasulá. 

A tengyel követelesek elleni allástogialást jelent 
az uj szovjet külügyi 
MIT IT KORNEJCSUK LEMBER GRőL ÉS NYUGAT-UKRAJNÁRÓL? 

Berlin, (Rador). A német főváros 

politikai köreiben nagy érdeklőcést kel- 

tett, hogy Kornejcsük szovjet költőt és 

szovjet tanácstagot a Szovjetszöveség 

helyettes külügyi népbiztosává nevezte 

k. 
Kornejcsuk kinevezésével kapcsolat- 

ban egy kérdésre válaszova, a Wilhelm- 

strassen megállapitották, hogy Sztalin 

sznárd elhatározása, hogy Európára vo- 
natkozó elképzeléseit Anglia és az Igye- 

silt Allamok háboru utáni terveire való 
tekintet nélkül megvalósitja. Kornej- 
ésuk volt az aki a Pravda egyik leg- 
utébbi számában megbizásából határo- 
zott állást foglalt a londoni lengvel kor- 
mány terjeszkedési politikája ellen. 

Ha valakinek egyáltalában még 
kétsége lehetett a Szovjetszövetség- 

A Szovlet szomszéda 
– állapitja meg egy török ujságiró 

Isztanbul. (Rador.) A londoni Ti- 
mes keddi cikkét Yalman török ujság- 
iró a Vatan cimü lapban „a történelem 
legnagyobb visszahatásának' nevezi s 
ugyanekkor igazat ad a bolsevizmus ve- 
szelyével szemben elfoglalt német állás- 
pontnak. 

VYalman, aki egyébként szovjetbarát- 
nak számit, sajnálattal állapitja meg, 
hogy a Szovjet szemszédai függetlensé- 
gére tör, az angol szélsőséges konzerva- 
tivpártiak pedig Moszkva prókátorának 

égy derüs pere 
Iskolásfiuk és leányok dolgozatai- 

ból valók ezek a szemelvények. 
Miről nevezetes Tell Vitmos? 

Vilmos találta föl a telefont. 
Mi a forradalom? A forradalom: 

délamerikai országok kormányfor- 
mája. 
Mia hnáromszög? A háromszög 

olyan kör, amelynek három sarka 
van. 

Határozd meg a párhuzamos vona- 
7ak fogalmát. Ké párhuzamos vonal 
sohasem találkozik, csak akkor, ha 
egymáson keresztülhuzzuk őket. 

Mi a pasetőrözés? A pasztőrözés 
az az eljárás, amely megmentette 
Pas eur életét, gyermekkorában. 

Mi a metafora? A meitafora olyan 
messzire megy, hogy nem is lehet kö- 
vetni. 

Melyik az állati élet legmagasabb 
formája? A zsiráf. 

— Mozik csütörtöki és pénteki müsora, 
Timisoara Temesvár: Apolló: Arulók a Ni- 
lus mellett, Capitol: Bécsi vér, Corso: Mé 
tóságos asszony, Thalia: Sok Hühó Nizxi 

Tell 

körüt. - Arad: Aro: Vörös taverna, Corso: 

A két gránátos. 

jogadd imáinkat, 
áldozatainkat népbzics kinavazése 

A Vatikánban tartott februári ak 
dérmai gyüléssel kapcsolatban 7 
Pius pápa felhivta a világ nagyjait 
mnden embert, hogy a világ nyug. 

mának helyreállitása érdekében 

nek az Európai Hisállamokkal szem- 
Len valódi szándékairól, Hornejcsuk 

kinevezése, — aki emlitett cikkében 
azt állitotta, hogy „Örültség arra gon- igazság szeltemében munkálkodjan 

dolni, hogy még valaha lengyel Lem-A Szentatya súavai a katolikus nők és 

berg létezzék", — kinyithatta a sze- leányok lelkében
 viscrhaogra találtak 

mét — fejezik be Eerlinben. múly hatast tettek. Ennek kifejozése 
- mölnselté Beldegasszeny un 

Róma. (Rador). Kornejcsuk ukrán ber- Gsmölss oea- 

bolsevistát eza elyettes külügyi vol kehenlak na jövő vasármapon ocszág 
. szerte szon 

épbiztossá nevezte ki, A kinevezéssel a koznak : 

tolsevista diktátor a londoni lengyel Szebb, fele 

kormánynak Ukrajnára vonatkozó k Taszthattak volna, 

veteléseit akarta elhallgattatni. 

Ismeretes, hogy Kornejcsuk legutóbb ét 

cikket irt a Pravdában s ebben azt álli- Zer a napo- az ember 
tott az letennel és az emak 

totta, hogy őrültség azt hinni, hogy tett az fetenne! 

Lemberg és Nyugat-Ukrajna valaha is A n u legbensőbb sajátaága az életad 

Lengyelországhoz fog tartozni. a boldogátás, a szeretet és nmelegség a asz- 

- sánal ereje és vágya. Ezért van csodál 
i fű etlensé ére tőf tos érzeéke minden fojlődés és mnöveke 

t . 
iránt. És ezért is fáj neki kettőzötten mnd 
az, ami az élet letörésére, a családi f 
egységének veszélyeztet 

tör hi szive mályéből a há 

jén az atyákért, hitveebért, fiakért 

aggódás és fohász szava. 

A szonytestvérem, megérteen, hogy s 
vetetet, életet, örömet akarsz bevonult, 
vagy haroban levő h i 
tatnut. Hogy teritett asztalodr 

jól az éte, hogy puba vánkosodon aimatlan 

ob napot nem is vá- 
mint ezt az unnnypet 

szüz Boldogasz 
zonnyá lett. 

szegődtek. Anglia és a Szovjet, amely- 
nek kezében lenne a fegyver,nem a többi 
népek biztonságának es bokiogulásának 

védője, hanem börtönőr lehet – jegyzi 

meg a török ujságiró. 
Eefejezésül a török hirlapiró hangsu- 

lyozza, hogy a dolgoknak idáig történt 
fejlődéséért az Egyesült Allamok felelős 

s annak az óhajának ad kifejezést, ke- az éjjeled, mert a tieidért való 

rüljék el, hogy a középkor sötétsége nyuguunnit és hogy szeretnél nekik a h 

visszatérjen. deg szél, eső, viszontagság, gelyé, kagyet- 
lenség ellen oltalmat, menmekvést biztosi- 
tami. 

nizd a védelem .... mikéntjét az Uristente 
ban felettünk rködő, 

szarető, goudviselő Atya. 
Biztosíani akarod a tleld számára az ő 

különcsebb oltalmát? 
Biztosíthateki és elnyerheted: önzetle: 

szeretetmddel 

- Halálozás. Özvegy Dr. bellusi Ba- 
ross Ferenené, szül, gyoroki Andrényi 
Adrien, néhai Dr. Baross Ferenc, Arad- 
vármegye volt főispánjának a neje, 
1943 március 22.-én este féltiz órakor 
meghalt. Temetése március 25.-én dél- 
után lesz az aradi felsőtemetőből. Gyá- 
szolják az Andrényi, Barcss, Papp, Vá- 
sárhelyi és özv. Almay-családok. iyett logadd szi 
— Negyjelentőségü találmány. (Berlin), a lonöson azokét. ak éz szivcdbe 10 

Iémet mérnököknek sikerült egy eddig nem gnunod Egy haragosodét, valalkit, aki meg- 

létezett Neménységü fémet előállitani, a károsított, megbántott. Emekben a halálo- 

amely különöser szerszámgépek egyes al 

gondj 

g, érzékedlenség h 
Be a mások sorzát. 

könnyeit is. Közö 

katrészeinek gyártására alkalmas. Az uj don szerctellenséget, gyülöletet. 

Ffém rfelhasználásával készült önmüködő EÉEiztiosíthatod áldozathozatallal, vezek 
léssen imával. 

A gyorrya akkor felel meg rendeltet 
nek, amikor olég. Az ember akkor 
ember, amikos üldozatot hoz. Az 
pillanatnyitag nehéz. Szinte memdhatnól 

az élet tujalkozása a halállal. ms mégis, diz 
dalmaskodás a halálon. - ...H 

szorszámgép az egyik délnémetországi 
gyárban már üzemben is van és motoralkat- 
Tészeket állit elő Az uj kemény fém lebe- 
gye teszi, hogy a szerszámgép teljesitő- 
képességé: az eddigivel szemben a négysze- 
resére fokozhassák. Érdekes, hogy az uij 
kemény fém feltalálására az ötletet egy 
fiim adta, amelyet az atómrobbantásról toldbe esett vetomag meg nem hal, e 

nemrég mutattal be. maárad; ha pedig meghal, sok termés 

*) Halálozás. Devan-Déván 77 észtendős hoz.. .-Vetömag a vértanuk vére. 

korában meghalt Manciu Ioan nyugalma- a Asszonyok, leányok, vajjon megvad-e 

olt rodafőnök. 40 évig állott előbb a me- a bennünk ma is a vezeklés és lorró inndság 

gyei, majd az állami utépitészet szolgá a- szelleme? 

tában és mint lelkiismeretes, pontos tiszt- Tudjuk e vállalni a mindemnap feladats 

viselő- nagyon becsülték. Temetése általá- tudatosan, szzavesen azért, hogy vele az ei 

nos részvé. mellett ment végbe. Halálát beriség megnyugvását igy teremti meg, 

gyászolja özvegye született Langentelder harchan keményen küzdő milliók életét 

Anna és nagyszámu rokonság. menti nieg az Isten 

Tudunice álótzatot hozni, akár életátd 
zatot is? Ahkor is, ha smlyesan nehezedi 
a vállumkra? Meghozzuk-e csendben, h: 
talanul? Miné nemesebb a gyertya anyaga, 
annál hangtalanabbul ég el. Az áldozat 
égető. és minét igazabb, vagyis ami 

sszeretet strgeti, akkot engcm éget : 
kifele pedig csend, béke, boldogság Misér 
Tesívérem, nehéz? 
Fróbáid mégis vállalását! Ö 

Élrős lélekkol. Meglásd, csak a s 
nehéz. Be ennek akkkora an lendülete, 
a második, a harmadik már szinto 
adódik. 
Bárnogy is forrong a világ, áll a 
állitotta kereszt. 
Ha ebbe kapaszkodol, hhez 
modol, ennek jegyében vagy áló 

lehet, ha el is felejtette akarsz szeretni, imádkcomi, 
az I osztály sorsjegyét sokort, - fáradalmaid nyomán él 

megszerezni. Poebbet Ne mondjuk rkát, hogy nincs mit ad 

az elárusitó helyeken onek a gondsujtotta korna 

oszlálvsorslálók] 
második osztályának huzása. 

Március 28. és 29 napjain 

400 lejjel 
még mindig 



D. ge. 
Péntek, 1943 március 26 

Apróhirdetések 
GYES SZORGALMAS 16-18 év közötti 

Hut kifutónak alkalmazunk. Cim a timisca- 

a kiadóhivatalban. 5240) 

JÓóL FÖZNI TUDÓ mindenest keresek vi- 

dékre, aki Pizonyitványokkal rendelkezik. 

Esetleg 2 éven felüli gy vermekkel is fog
lal- 

koznia kell Jelentkezni lehet: csütört tök 

reggel 10-től délután 5- ig. Timisoara IV., 

acarescti- utca 7. Második csengő. 
(2244) 

KIFUTOFIUT, esetleg inast vagy gifutó- 

leány felvesz ,Victoria' '-nyo
mda. Ti 

ra I., Lonovici-utca 2. 

KEREKPAROZNI tudó fiut kön
nyü mun- 

kára alkalmazok, ugyanott kerékbár- 

veszek. Hajdu szalon, Timisoara
 IV. 

minden meéret- 
ben „LEICA" és 

zzines hlmek m gszoritás nélkül 

korlátlan mennyiségben kaphatók 

CENTEALA-O ca 
Timisoara, Regele Mihal No 

káarom l 
khszERÜ diófa-ágy let tükö 

rádió-asztal, gyermek-spor: kocsi, eladó. Ti- 

misoara II., Gheorghe Asachi-u. 20.
 (221) 

1imisoarai 
Temesvári CoSOMOZ rlőadások: 

ALIDBA VALLI, LILFA SILVI 
és AMAdBEdb NAZZA 

A méltóságos asszony 
HAZMESTER-párt keresünk kis la- 
kásba. Az asszonynak takaritani kell 
fizetésért, Lehet magános nő is. Timi- 
soara V. Mircea cel Bátrán-utca 46. 

(2247) 

85-100 HOLDAS birtokot vennék Ti- 
misoara közvetlen közelében. Cim a ti- 
misoarai kiadóban. (2305) 

GRAMOFON-lemezt, használtat vagy 
töröttet, korlátlan mennyiségben, leg- 
magasabb áron vesz Braun hangszer- 
háza. Timisoara, 10 Mai-utca 1. (2306) 

PERZSASZONYEGEK, régi stilusu 
gyönyörü szekrények, fiókos szekré- 
nyek, Biedermayer-készletek (garnitu- 
á imek, porcelán és kristály- 

po készletek (szervizek) ezüst evő- 

e z. Interior, Timisoara, Ferdinand 
körut 8. (2307) 

VESZEK régi müvü butort, perzsasző- 
nyeget, disztárgyakat, készleteket, por- 
celánt, krist Interior, Timisoara, 

mand-körut 8. 2308) 

z ONYT keresünk délutánra 7 

ELADÓ világos háló. Freidorful-Nou, 
kisleányhoz. Stefan Livia, Timni- 

utca 21. 2269) soara T Buteanu-utca 1. (5249) 

KORSZERU sleif-lakk ebédlő és
 4 dr 

szerü uggöny eladó Csanády, Tim 

il3 august-utca 25, az advarba
n. (2 

NŐI RUHA SZALON férfi-szabómunk 

kat keres, csakis önállóan dolgozó
kat. 

dies Shop-szalon, Timisoara TV., 

körut 4. 

ONALLÓ szerszámlakatost, valamint vas- 

esztergályost azonnal felv eszünk. Ti
m 

TV.Gelu-utca 11. 

NYGDIJAS uriasszony keres 

teljes lakást, lakrészt (garcont) vag 

üres szobát, fürdőszoba-használat 
Timi- 

Küttl-téren vagy a Mária a környékén
. 

(2233) 

eg. 

so 

cim a eimusoarai kiadóban. 

EK antik butort és szőnyeget. Timi- 

s ara, Carol-körut 7T. II. emelet 9. ató 
168) 

GYEEMEKKOCSI vajszinü, korszerü, alig 

használt, valamint gyermekágy fiókkai, 

adó. Timisoara IV., Fröbl-utca 26. II. 25. 

c4039) 

anosol as honlászek! 
Most eeteek 

ez4 4P A Njés.
 

Nab napiak szaküzl
etek- 

és drogériákban, 

Ré szl etek be használati utasitásban 
r K kel 

Diesel-motorhoz, molnárt 
asvány orő ze azonnalra kere- 
sünk. Minerit, Societate Miniera, Deva. 

(4064) 

SZORGALMAS leány, beszél románul, 
németül, magyarul, állást keres üzlet- 
ben vagy podegában. Ajánlatokat „Jobb 
leány -jeligére a timisoarai kiadóba 
kérek. (4062) 

MAGASFESZÜLTSÉGÜ házi villanyozó 

készüléket keresünk kölcsön, 110 vol- 

tos áramra. Cim: Timisoara, Tudor 

6 4-es ajtó. t2380) 
AAETKEEEKS 

Melly Erzsébet 
Szérpségápolás 

Arad, Dragalina-körut 2. Szemben a Kultur- 
palotával. Telefon: 20-17. 

REKL ma ee? 
KERHSEK pbutorozott szobát Kertes 
ázban, ebéd-koszttal, idősebb ur ré- 

szére. A jánlatokat Uriember" jeligére 

timisoarai kiadóhivatalba kérek. 

Üzemet Brasov-Braszáóba 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 

vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal a Visconti vezetése alatt álló 
„DUNAREA ingatlanforgalmi iro- 

dához, Brasov-Brassó, Sft. Ioan- 
utca 4. szám, irodai telefon 13-36, 
lakás 15-98, az iroda minden adás- 
vételre vonatkozó felvilágositást 

megad. 

VADONATUJ fekete zakó-kabát, mel- 
lény, angol szövetből való nadrággal 
17.000 lej, fresko zakó-kabát 6000 lej, 
zakó-kabáaát 3000 lejért eladó. Timisoara 
III. Rusu Sirianu-utca 2. (S248) 

2-3 HELYISEGBŐL álló raktárt ke- 
resünk azonnalra. Ajánlatokat ármeg- 
jelőléssel „Raktár"-jeligére a timisoarai 

FÉRFI-kerékpár, jó állapotban lévő, 
eladó. Érdeklődni lehet 3 órakor dél- 
után. Timisoara III. Tudor Vladimires- 
cu-utca 2. A házmesternél. (2294) 

MEGBEIZHATÓ, dolgos, mindenes be- 
járónőt jó fizetéssel alkalmazunk egész 
napra. Jelentkezni lehet délután 2 óra- 
kor, Timisoara III. Remus-utca 7T sz. 

(2295) 

ELADÓ 5 hold elsőrendü föld tanyával, 
Temesvár határában. Kettő szoba-kony- 
hás lakás, 200 gyümölcsfa, valamint 
30 tehénre épitett istálló s korszerü, 
300 sertést tartó hizlalda. Érdeklődni 
lehet délután 3-5 óra között 
ra, Eroilor dela Tisa-körut 45. szám 
alatt 

Kétemeletesbárkáz 
Belváros főutvonalán, husz millió lej-[ 
ért eladó. Megbizott: Deutsch Károly, 
Arad, Octavian Goga-utca 5. Értekez- 

14 ára kö ött. 
hető: 

EMELETES, gyönyörü villa Timisoa- 
ra-án Mihail Viteazul-uton eladó. Nem 
zónában. Orich-iroda, Timisoara, Sf. 
Ton-utca 7. Távbeszélő: 43-59. (2298) 

DIOFURNIROS, korszerü hálószoba, 
valamint kombinált sleif-lakk nappali 
szoba sürgősen eladó, olcsó áron. Timi- 
soara IV. Budai Deleanu-utca 7-es sz., 
3-as ajtó. (2287) 

BEJARONŐÖŐT keresünk takaritásra, 
azonnali belépésre. Timisoara I. Ady- 
utca 2. II. emelet, Grell. (2288) 

czze6) 

= szálloda. Részletes irásbeli ajánlatokat 

TIMISOARAÁRA futárt naponta indi- 
tunk, üzleti megbizásokat elintézünk. 
Megbizásoka: elfogadunk naponként 
délelé-t 12. ig. Hirdetések felvétele az 
ország összes lapjai részére, eredeti ta- 
rifa szerint. Bucurestibe a Monitorul 
Oficial és a többi hivatalos lapok részé- 
re hirdetményeket elfogadunk és ponto- 
san, időre megjelentetünk- Monitorul 
Oficial-ra előfizetéseket elfogadunk 
Postai megbizásokat pontcsan teljesi- 
tünk. RECLAMA, Hirdetőitoda Arad, 
Eminescu utca 4. 

BALKAROS Smger-cipészzép és spa- 
nyolfal eladó Arad, Petran-utcta 1, 
Molnár. (T62) 

ELADÓ ugorka, tölteni való paprika 
háló, ebédlő, konya különféle buto- 
rok Arad George Popa-utca 11. Dél- 
előtti órákban. (763) 

ELADOÓ jóforgalmu, központban levő 
női fodrászat amelynek uj 
berendezése van. Erdeklődni, 
Carol-körut 28, 1. ajtó. 

Jóirásu, hár om nyelvet beszélő, biztosi- 
tékkal Tendelkező portást keres nagy- 

év körüli 
Arad, 

jeligére Reclamahoz, 
Eminescu 4. (849) 

rÖZNI is tudó bejárónöt alkalmaz 2- 
szobás, nem parkettás lakással biró. 
öreg házaspár Arad, Luptei-tér 19, 
ajtó 16. cs50) 

KERFSEE 2-szobás, fürdőszobás la- 
kást 3 személy részére, Messer-cukorka 
aüzlet, Arad, Emineseu-utca 11. (851) 

ELADO 4-éves gyermek részére tavaszi 
kabát és különféle ruha. Arad, 29 De- 
cemvrie-utca 10. I Reggel s 10, déla 
után 6-38-igz. (652) 

PERZSA szőnyezek, képek sötétkék 
női kosztüm, férfi átmeneti kabátok el- 
adók. Arad, Gheorghe Lazar-utca 5. 
Urania-mozi mellett, földszint jobbra. 

(839) 

FöZNI tudó mindenest alkalmazok 
azonnal vagy elsejére. Jelentkezni le- 
het reggel 7-től délután 12 5-ig. Timi- 
soara, Tache Tonescu-utca 23. I. emelet 
7. (2292) 

ELADÓ XVI. Lajos korabeli szalon, 
Lengyel-féle butor, teljesen jó állapot- 
ban lévő. Timisoara. Érdeklődni lehet 
8-1 óra között. Távbeszélő: 21-37. 

(2290) kiadóhivatalba kérek. (2299) 

KIADO szoba, konyha, éléskamra. Ti- 
misoara, Lipovei-ut 12. (2300) 

TDGSEEB bejárónőt keres félnapra kis 
család. Ellátást is adnak. Timisoara III. 
Timotei Cipariuattca T1 II ele l. 

2301) 

3-SZOBAS lakást keresek - 1-re, 
lehetőleg a József-vagy Erzsébetváros- 
ban. Nagy bért fizetek. Érdeklődni le- 
het: Morvay. Timisoara, Berthelot- 
körut 8. Távbeszélő 1583. (2302) 

EGY kovács-segédet fölveszünk azon- 
nalra, jó fizetéssel. Pfeifer Mihai, Timi- 
soara III. Carol-körut 67. (2291) 

SZÖNYEGEK, selyembrokát agyteritő 
és függönyök, himzett lenvászon-ágy- 
nemü, teritők, diványpárnák eladók. 
Timisoara TIV., Budai Deleanu-utca 
28/2. (2111) 

BUTOROZOTT vagy üres szobát keres 
házaspár, esetleg konyhahasználattal. 
Timisoara. Távbeszélő: 17-97. (2203) 

Csdb-i zZ, Aradi Előadások 3, 5. 7 és 9 órakor 

Legizgalmasabb és legszebb itjukori olvasmányunk 
gyönyörü és 

Két grámáatos 
Szebb és izga masabb mint a Két árva. 
CINO CaHtV és LUISA PEA 

hatalmas filmváltozatla a 

A, Aracdi TELEfON 

Ma, egy üunepéyes bemutató! 
A leguj bb, legsze Db és legjobb 

IHyűrüs taverna 
adjegyek 

fel ösgselv gk e jegy kről 
ideljében gondoskodol. 

IPARVASUI tervezeset es eplcesveze- 

vállalom. Szives megkeresések 

„szakképzett jeligére Reclamahoz, 
Árad, Emimnescu 4. (841) 

délelőtt vagy MEGBIZHATO urinó 

délután gyerekeket setálni visz. Stem, 
Arad, Avram lancu-tér 16. (842) 

KETSZOBAS magánház, mellékhelyi- 
ségekkel, gyümölcsös kerttel kiadó a 
buzsáki autobusz-megállónál. Érdeklőd- 

: Arad, Saguna-ut 18. (S42) 

PAPLANOKAT készit, használtakat át- 
dolgoz, Glück Arad, Bratianu-utca 8, 
Piata Avram Tancu mellett. Ugyanott 
egy ujjádolgozots paplan eladó. (846) 

MAJDNEM uj, egyszemélyes hencser 
(rekamier) eladó. Timisoara, Martirul 
Popescu-utca 12. Asztalosmühely. 

EGY öt-égős régi, egy korszerü két- 
gömbös csillár, valamint egy három- 
lámpás hálózati rádió eladó. Timisoara 

karcsu alakra való női kosztümök, női 
tavaszi kabát, ovális, himzett tüll-asztal- 
teritő, vizhatlan férfi esőköpeny, vala- 
mint 42-es férficipők. stb. Timisoara 
III. Rozalia-utca 6. A kapuval szemben. 

(2304) 

GAZDATISZT, nem hadköteles gyakor- 
lattal biró állást keres. Ugyanott eladó 
üzemképes, hatlábas Corminc-kévekötő- 

Arad Eminescu 4. 

(2303) IH. Balasa-utca 19. 6-os ajtóó (2289) 

ELADOK: sötétszürke férfifelöltő POLOSKA-irtást, parkett-surolást vál- 
lalok. Arad, Öituz-utca 111, vagy szi- 
vességből Girauschek borbélynál, Emi- 
nescu-utca 28. Lovas Károly (4685) 

GYERMEKKOCSI mély, Szer vessy-féle 
eladó. Arad, Eratianu-utca 19 sz. 17 
ajtó. Kavu alatt jobbra. (847) 

Házak, ete 

MATSCMEK ügynökség, Arad 

3 minden árfokozatban 

icarol körut 17 (volt 46) Tele an 16-50 
HAZALÓ ügynököt alkalmazunk köny- 
nyen elhelyezhető háztartási és rövid 
árucikkek terjesztésére. Ajánlatokat 
Aradi vállalat" jeligére Reclamahoz, 

(760) 

FODRASZNÖT, jó vizhullám-készitőt 

MüÜ-TÖMÉST (stoppolást), mü-szöv ntetten kéryak legszebben, legmegbiz- atékban készitünk. Arad, A - tér 2, első emelet. em 

VARROGEP.- és evkparst sza. rien készit Gar éner müszerész, Arad, Bra- (4065) sgép ponyvával. Baja, Tormac, 377 sz. tianu-utca 21. 
es retneert Felvesz allardé (2293) ó s alkalmazok. Pesti fodrász, szám. töza) 

t é sz állandó ra 

" fényképészeti müte- e erárant o vram fanctetér 18. ro1) e ar villát vagy belvárosi 

migoara T Lonovici-utea 2 (né- ! nalra. Timisoara arol-körut 7. HAROM, jó állapotban lévő ablak el- Reclama- magánhán 
(2008) földszint, 2 szám. (2297) adó. Arad, Sava Rale utea 151 ke eclama nál, Arad, Eminescu-utca 

alia cietatea Naflio. de Editura si Arte Grafice Dacia Traianá" Timisoar - —— z „So Nakion maló e ke r ia mis Tiart keMats 


